	
	



	ĐỀ SỐ 06

	ĐỀ THI THỬ TỐT NGHIỆP THPT

NĂM HỌC: 2020 – 2021

MÔN: HÓA HỌC

Thời gian làm bài: 50 phút; không kể thời gian phát đề


Câu 1. Thép không gỉ (inox) là hợp kim của Fe với nguyên tố nào sau đây?


A. Cr.
B. Sn.
C. Zn.
D. C.

Câu 2. Nguyên tố nào sau đây thường có hàm lượng cao ở ven đường quốc lộ?


A. Al.
B. Cu.
C. As.
D. Pb.

Câu 3. Ở điều kiện thường, kim loại nào sau đây tan trong nước?



A. Fe.
B. Ag.
C. Na.
D. Cu.

Câu 4. Glyxin là tên gọi của chất nào sau đây?


A. 
[image: image1.wmf]22

HNCHCOOH

.

B. 
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CHCHNH

.


C. 
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HNCHCHCOOH

.

D. 
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HNCHCHCOOH

.
Câu 5. Thủy phân vinyl axetat trong môi trường axit thu được?


A. Axit axetic và ancol etylic.
B. Axit axetic và anđehit axetic.


C. Axit axetic và anhiđrit axetic.
D. Axit axetic và ancol vinylic.

Câu 6. Công thức nào sau đây biểu diễn đúng mối quan hệ giữa 
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 và độ pH trong dung dịch?


A. 
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B. 
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Câu 7. Chất nào sau đây thuộc loại ankađien liên hợp?


A. 
[image: image10.wmf]22
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B. 
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C. 
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.
D. 
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Câu 8. Cacbohiđrat nhất thiết phải chứa nhóm chức nào sau đây?


A. ancol.
B. anđehit.
C. xeton.
D. amin.

Câu 9. Trong công nghiệp, nhôm được điều chế bằng cách nào dưới đây?


A. Điện phân nóng chảy 
[image: image14.wmf]3

AlCl

.
B. Điện phân dung dịch 
[image: image15.wmf]3

AlCl

.


C. Cho kim loại Na vào dung dịch 
[image: image16.wmf]3

AlCl

.
D. Điện phân nóng chảy 
[image: image17.wmf]23

AlO

.

Câu 10. Cho các hợp kim: Fe ( Cu; Fe ( C; Zn ( Fe; Mg ( Fe tiếp xúc với không khí ẩm. Số hợp kim trong đó Fe bị ăn mòn điện hóa là?


A. 3.
B. 2.
C. 4.
D. 1.

Câu 11. Lấy cùng 1 mol các kim loại Mg, Al, Zn, Fe cho tác dụng với dung dịch 
[image: image18.wmf]24

HSO

 loãng dư. Kim loại nào giải phóng lượng khí 
[image: image19.wmf]2

H

 nhiều nhất ở cùng điều kiện?


A. Mg.
B. Zn.
C. Fe.
D. Al.
Câu 12. Cho dãy các chất: 
[image: image20.wmf](
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NaHCO, NaCO, CaHCO, FeCl, AlCl

. Số chất trong dãy phản ứng được với dung dịch NaOH là?


A. 4.
B. 2.
C. 3.
D. 5.

Câu 13. Có 5 lọ mất nhãn đựng 5 chất bột màu trắng: 
[image: image21.wmf]232434

NaCl, NaCO, NaSO, BaCO, BaSO

. Chỉ dùng nước và khí cacbonic có thể nhận biết được mấy chất ?


A. 5.
B. 4.
C. 3.
D. 2.

Câu 14. Dung dịch X chứa các ion sau: 
[image: image22.wmf]222

Ba,Ca,Mg,K,H,Cl

+++++-

. Để tách được nhiều cation ra khỏi dung dịch nhất mà không đưa thêm cation mới vào, ta có thể cho dung dịch X tác dụng vừa đủ với dung dịch nào sau đây?


A. 
[image: image23.wmf]24

KSO

.
B. 
[image: image24.wmf]23

NaCO

.
C. 
[image: image25.wmf]KCl

.
D. 
[image: image26.wmf]23

KCO

.
Câu 15. Lên men rượu dung dịch chứa 225 gam glucozơ thu được 92 gam ancol etylic. Hiệu suất quá trình lên men tạo thành ancol etylic là?


A. 60%.
B. 40%.
C. 80%.
D. 54%.

Câu 16. Khi clo hóa PVC ta thu được tơ clorin chứa 66,18% clo về khối lượng. Hỏi trung bình 1 phân tử clo tác dụng với bao nhiêu mắt xích PVC?


A. 1.
B. 2.
C. 3.
D. 4.

Câu 17. Phát biểu nào sau đây đúng?


A. Polietilen và poli(vinyl clorua) là sản phẩm của phản ứng trùng ngưng.


B. Tơ nilon-6,6 được điều chế từ hexametylenđiamin và axit axetic.


C. Tơ visco, tơ xenlulozơ axetat thuộc loại tơ tổng hợp.


D. Sợi bông, tơ tằm là polime thiên nhiên.

Câu 18. Nhiệt phân hoàn toàn hỗn hợp X gồm 2 muối 
[image: image27.wmf]3

KNO

 và 
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CuNO

, rồi hấp thụ toàn bộ sản phẩm khí sinh ra vào nước dư, thấy có 0,56 lít khí thoát ra (đktc). Khối lượng 
[image: image29.wmf]3

KNO

 trong X là


A. 9,4g.
B. 5,05g.
C. 10,lg.
D. 4,9g.

Câu 19. Cho các hợp chất sau:


(a) 
[image: image30.wmf]22

HOCHCHOH

-


(b) 
[image: image31.wmf]222

HOCHCHCHOH

--



(c) 
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HOCHCHOHCHOH

--


(d) 
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CHCHOHCHOH

--



(e) 
[image: image34.wmf]32

CHCHOH

-


(f) 
[image: image35.wmf]323

CHOCHCH

--


Các chất đều tác dụng được với 
[image: image36.wmf](
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Na, CuOH

 là:

A. (c), (d), (f).
B. (a), (b), (c).
C. (a), (c), (d).
D. (c), (d), (e).

Câu 20. Dãy gồm các chất được sắp xếp theo chiều tăng dần nhiệt độ sôi từ trái sang phải là?


A. 
[image: image37.wmf]263253

CH, CHCOOH, HCOOH, CHOH, CHCHO

.

B. 
[image: image38.wmf]263253

CH, HCOOH, CHCOOH, CHOH, CHCHO

.

C. 
[image: image39.wmf]263253

CH, CHCHO, HCOOH, CHOH, CHCOOH

.

D. 
[image: image40.wmf]263253

CH, CHCHO, CHOH, HCOOH, CHCOOH

.
Câu 21. Đốt cháy hoàn toàn 0,11 gam một este X, thu được 0,22 gam 
[image: image41.wmf]2

CO

 và 0,09 gam 
[image: image42.wmf]2

HO

. Số công thức cấu tạo phù hợp của X là?

A. 2.
B. 3.
C. 5.
D. 4.

Câu 22. Cho 0,1 mol axit glutamic vào 150 ml dung dịch HCl 2M, thu được dung dịch X. Cho KOH dư vào dung dịch X. Sau khi các phản ứng xảy ra hoàn toàn, số mol KOH đã phản ứng là?


A. 0,40.
B. 0,50.
C. 0,20.
D. 0,30.

Câu 23. Cho 5,15 gam ( - aminoaxit X chứa một nhóm 
[image: image43.wmf]2

NH

-

tác dụng với axit HCl (dư), thu được 6,975 gam muối khan. Công thức cấu tạo thu gọn của X là?


A. 
[image: image44.wmf](
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CHCHCHNHCOOH

.
B. 
[image: image45.wmf]22

HNCHCOOH

.


C. 
[image: image46.wmf](
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CHCHNHCOOH

.
D. 
[image: image47.wmf]222

HNCHCHCOOH

.
Câu 24. Chất hữu cơ A chứa 7,86% H; 15,73% N về khối lượng. Đốt cháy hoàn toàn 2,225 gam A thu được 
[image: image48.wmf]2

CO

, hơi nước và khí nitơ, trong đó thể tích khí 
[image: image49.wmf]2

CO

 là 1,68 lít (đktc). Công thức phân tử của A là (biết 
[image: image50.wmf]A
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A. 
[image: image51.wmf]6142

CHON

.
B. 
[image: image52.wmf]372

CHON

.
C. 
[image: image53.wmf]37

CHON

.
D. 
[image: image54.wmf]372

CHON

.
Câu 25. Cho 11,8 gam amin no, đơn chức X, tác dụng vừa đủ với dung dịch HCl thu được 19,1 gam muối khan. Mặt khác nếu đốt cháy hoàn toàn lượng amin trên bằng lượng không khí vừa đủ thì thu được V (lít) khí 
[image: image55.wmf]2

N

 (đktc). Giá trị của V là?


A. 2,24.
B. 89,6.
C. 94,08.
D. 96,32.

Câu 26. Hấp thụ hoàn toàn 0,672 lít khí 
[image: image56.wmf]2

CO

 (đktc) vào 1 lít dung dịch gồm NaOH 0,025M và 
[image: image57.wmf](
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CaOH

 0,0125M, thu được m gam kết tủa. Giá trị của m là?


A. 2,00.
B. 0,75.
C. 1,00.
D. 1,25.

Câu 27. Phản ứng nào sau đây là sai

A. 
[image: image58.wmf](
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CrOHNaOHNaCrO2HO
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B. 
[image: image59.wmf]322

Zn2CrClZnCl2CrCl

+¾¾®+

.


C. 
[image: image60.wmf]t
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D. 
[image: image61.wmf]2424227242

2NaCrOHSONaCrONaSOHO
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.
Câu 28. Phát biểu nào sau đây đúng?


A. 
[image: image62.wmf](
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AlOH

 và 
[image: image63.wmf](
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CrOH

 đều là chất lưỡng tính và có tính khử.


B. Các kim loại Fe, Na, Al, Cu chỉ điều chế được bằng phương pháp điện phân.


C. Thổi khí 
[image: image64.wmf]3

NH

 qua 
[image: image65.wmf]3

CrO

 đun nóng thấy chất rắn chuyển từ màu đỏ sang màu lục thẫm.


D. CO và 
[image: image66.wmf]2

CO

 là hai oxit axit ít tan trong nước.

Câu 29. Cho sơ đồ chuyển hóa sau:
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T và Y lần lượt là?


A. 
[image: image68.wmf]24

KCrO

 và 
[image: image69.wmf](
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CrSO

.
B. 
[image: image70.wmf]227

KCrO

 và 
[image: image71.wmf]3

CrCl

.

C. 
[image: image72.wmf]227

KCrO

 và 
[image: image73.wmf]4

CrSO

.

D. 
[image: image74.wmf]227

KCrO

 và 
[image: image75.wmf](
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CrSO

.
Câu 30. Phát biểu nào sau đây là đúng?


A. Trong pin điện hóa, anot là cực dương, catot là nơi xảy ra sự oxi hóa.


B. Trong bình điện phân, anot là cực dương, nơi xảy ra sự khử.


C. Trong pin và bình điện phân, anot là nơi xảy ra sự oxi hóa, catot là nơi xảy ra sự khử.


D. Các điện cực trong pin và bình điện phân khác nhau về bản chất, giống nhau về dấu.

[image: image309.png]


Câu 31. Cho phản ứng của sắt (Fe) với oxi (
[image: image76.wmf]2

O

) như hình vẽ dưới đây. Trong số các phát biểu sau, số phát biểu đúng là? 
(1) Sản phẩm của phản ứng là 
[image: image77.wmf]23

FeO

.

(2) Khi đưa vào lọ chứa oxi, dây thép cháy trong oxi sáng chói, nhiều hạt nhỏ sáng bắn tóe như pháo hoa.

(3) Nước trong bình có vai trò là chất xúc tác để cho phản ứng xảy ra nhanh hơn.

(4) Mẩu than gỗ có tác dụng làm mồi vì khi than cháy, tỏa ra nhiệt lượng đủ lớn để phản ứng giữa Fe và 
[image: image78.wmf]2

O

 xảy ra (có thể thay mẩu than bằng que diêm).

(5) Cần làm sạch và uốn sợi dây thép thành hình lò xo để tăng diện tích tiếp xúc, phản ứng xảy ra nhanh hơn.


A. 2.
B. 4.
C. 3.
D. 5.

Câu 32. X, Y, Z, T là một trong các chất sau: glucozơ, anilin, fructozơ và phenol. Tiến hành các thí nghiệm để nhận biết chúng và ta có kết quả như sau:

	Thuốc thử
	X
	T
	Y
	Z
	
[image: image79.wmf](
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: phản ứng


[image: image80.wmf](
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-

: không phản ứng

	Nước 
[image: image81.wmf]2

Br


	Kết tủa
	Nhạt màu
	Kết tủa
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	dd 
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	Kết tủa
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	Kết tủa
	

	Dd NaOH
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Các chất X, Y, Z, T lần lượt là?


A. glucozơ, anilin, phenol, fructozơ.
B. fructozơ, phenol, glucozơ, anilin.


C. phenol, fructozơ, anilin, glucozơ.
D. anilin, fructozơ, phenol, glucozơ.

Câu 33. Cho các phát biểu sau:

(1) Mỡ động vật chủ yếu cấu thành từ các gốc axit béo chưa no. 

(2) Phản ứng thủy phân este trong môi trường axit gọi là phản ứng xà phòng hóa.

(3) Tristearin, triolein có công thức lần lượt là: 
[image: image90.wmf](
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CHCOOCH, CHCOOCH

.

(4) Etyl fomat có phản ứng tráng bạc.

(5) Isoamyl axetat có mùi chuối chín.

(6) Este 
[image: image91.wmf](
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CHCCHCOOCHCH

=---

 có tên gọi là etyl metacrylat.

Số phát biểu đúng là?


A. 3.
B. 4.
C. 2.
D. 5.

Câu 34. Tiến hành các thí nghiệm sau:

(a) Cho Mg vào dung dịch 
[image: image92.wmf](
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FeSO

 dư

(b) Sục khí 
[image: image93.wmf]2

Cl

 vào dung dịch 
[image: image94.wmf]2

FeCl


(c) Dẫn khí 
[image: image95.wmf]2

H

 dư qua bột CuO nung nóng

(d) Cho Na vào dung dịch 
[image: image96.wmf]4

CuSO

 dư
(e) Nhiệt phân 
[image: image97.wmf]3

AgNO


(f) Điện phân nóng chảy 
[image: image98.wmf]23

AlO


Sau khi kết thúc các phản ứng, số thí nghiệm thu được kim loại là?


A. 4.
B. 2.
C. 3.
D. 5.

Câu 35. Hòa tan hết m gam hỗn hợp X gồm 
[image: image99.wmf]22

NaO, K, KO, Ba, BaO

  (trong đó oxi chiếm 8% khối lượng hỗn hợp) vào nước dư, thu được dung dịch Y và 1,792 lít 
[image: image100.wmf]2

H

(đktc). Dung dịch Y có khả năng hòa tan tối đa 8,64 gam Al. Giá trị của m là?


A. 18,0.
B. 17,2.
C. 16,0.
D. 15,8.

Câu 36. Thực hiện phản ứng nhiệt nhôm hỗn hợp X gồm Al và 2,28 gam 
[image: image101.wmf]23

CrO

 (trong điều kiện không có không khí), sau khi phản ứng xảy ra hoàn toàn, thu được hỗn hợp Y. Cho toàn bộ Y vào một lượng dư dung dịch HCl (loãng, nóng), sau khi các phản ứng xảy ra hoàn toàn, thu được 1,008 lít 
[image: image102.wmf]2

H

 (đktc). Còn nếu cho toàn bộ Y vào một lượng dư dung dịch NaOH (đặc, nóng), sau khi phản ứng kết thúc thì số mol NaOH đã phản ứng là?


A. 0,04 mol.
B. 0,07 mol.
C. 0,03 mol.
D. 0,08 mol.

[image: image310.png]56 mol khi

t 2 thoi gian (g10)



Câu 37. Điện phân với điện cực trơ, có màng ngăn, dung dịch chứa m gam hỗn hợp hai muối NaCl và 
[image: image103.wmf]4

CuSO

 bằng dòng điện một chiều có cường độ ổn định. Đồ thị dưới đây biểu diễn mối liên hệ giữa thời gian điện phân và tổng số mol khí thoát ra ở hai điện cực? 
Giá trị của m là?


A. 43,70.
B. 39,40.
C. 33,55.
D. 51,10.

Câu 38. Hỗn hợp X gồm một este đơn chức mạch hở và ba este nhị chức, mạch hở, không phân nhánh là đồng phân của nhau. Đun nóng 11,88 gam X với 200 ml dung dịch NaOH 1,5M. Cô cạn dung dịch sau phản ứng thu được chất rắn Y và phần hơi chỉ chứa một ancol đơn chức Z. Cho toàn bộ lượng ancol Z vào bình Na dư, sau khi phản ứng xảy ra hoàn toàn thấy khối lượng bình Na tăng 5,85 gam. Trộn Y với CaO rồi nung trong điều kiện không có không khí, thu được 2,016 lít (đktc) một hidrocacbon duy nhất. Mặt khác đốt cháy 11,88 gam X cần 14,784 lít 
[image: image104.wmf]2

O

 (đktc), thu được 25,08 gam 
[image: image105.wmf]2

CO

. Este nào sau đây có mặt trong hỗn hợp X?


A. 
[image: image106.wmf]252

CHCOOCHCH
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.
B. 
[image: image107.wmf](
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CHCOOCH

.


C. 
[image: image108.wmf](
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CHCOOCH

.

D. 
[image: image109.wmf]2525

CHCOOCH

.
Câu 39. Cho hỗn hợp X gồm peptit A mạch hở có công thức 
[image: image110.wmf]xy56

CHNO

 và hợp chất hữu cơ B có công thức phân tử là 
[image: image111.wmf]492

CHNO

. Đốt cháy hoàn toàn 41,325 gam hỗn hợp X bằng lượng oxi vừa đủ thì thu được 
[image: image112.wmf]2

N

 và 96,975 gam hỗn hợp 
[image: image113.wmf]2

CO

 và 
[image: image114.wmf]2

HO

. Mặt khác, nếu lấy 0,09 mol X tác dụng vừa đủ với 0,21 mol NaOH chỉ thu được sản phẩm là dung dịch gồm ancol etylic và a mol muối của glyxin, b mol muối của alanin. Giá trị a : b gần nhất với?


A. 0,50.
B. 0,76.
C. 1,00.
D. 1,30.

Câu 40.  Nung hỗn hợp X gồm Al, Fe và Cu (trong đó Cu chiếm 34,72% khối lượng) trong không khí một thời gian, thu được 6,17 gam hỗn hợp rắn Y gồm các kim loại và oxit tương ứng. Cho hỗn hợp Y tác dụng với dung dịch A chứa 0,36 mol 
[image: image115.wmf]4

KHSO

 và 0,04 mol 
[image: image116.wmf]3

KNO

. Sau phản ứng, thu được dung dịch B chỉ chứa 56,05 gam muối sunfat trung hòa (không làm mất màu thuốc tím) và thoát ra 336 ml hỗn hợp khí Z chứa các hợp chất của nitơ có 
[image: image117.wmf]2

Z/H

d20
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. Cho dung dịch B tác dụng hoàn toàn với 170 ml dung dịch NaOH 2M thì thu được m gam kết tủa. Giá trị của m gần nhất với giá trị nào sau đây?


A. 11,3 gam.
B. 8,3 gam.
C. 9,6 gam.
D. 8,9 gam.

Đáp án
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LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 1: Đáp án A
Cần phân biệt rõ inox, tôn, sắt tây, gang hoặc thép: Fe(Cr: inox; Fe(Zn: tôn; Fe(Sn: sắt tây; Fe(C: gang hoặc thép.

Câu 2: Đáp án D

Trước đây trong xăng dầu, người ta thường pha một lượng tetraetyl chì 
[image: image118.wmf](
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PbCH

 để tăng chỉ số octan. Khi đốt cháy xăng trong động cơ ôtô, xe máy, chất này thải ra ngoài môi trường một lượng lớn chì dưới dạng chì oxit PbO (độc hại với sức khỏe con người). Ven đường quốc lộ, mật độ xe lưu thông nhiều, lượng chì thải ra môi trường và tích tụ lớn. 

Hàm lượng Pb đặc biệt cao đột biến trong các cây xanh trồng ven đường quốc lộ là do cây đã hấp thụ Pb trong khói xăng dầu do các phương tiện cơ giới thải ra. Ở Việt Nam, hiện nay đã cấm sử dụng xăng pha chì trên phạm vi toàn quốc.

Câu 3: Đáp án C

Na tan trong nước giải phóng khí 
[image: image119.wmf]2

H

 theo phương trình: 
[image: image120.wmf]22
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.

Câu 4: Đáp án A

Glyxin là tên gọi của: 
[image: image121.wmf]22

HNCHCOOH

.

Câu 5: Đáp án B

Vinyl axetat 
[image: image122.wmf](
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CHCOOCHCH

=

 thuỷ phân trong môi trường axit tạo 
[image: image123.wmf]3

CHCOOH

 và 
[image: image124.wmf]2

CHCHOH
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  (không bền). 
[image: image125.wmf]23

CHCHOHCHCHO
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Câu 6: Đáp án C


[image: image126.wmf]pH
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 hay 
[image: image127.wmf]pHlgH
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Câu 7: Đáp án D

Trong công thức cấu tạo của Ankađien liên hợp, 2 nối đôi cách nhau 1 nối đơn.

Câu 8: Đáp án A

Cacbohidrat nhất thiết phải chứa nhóm chức ancol trong phân tử.
Câu 9: Đáp án D

A. Sai, 
[image: image128.wmf]3

AlCl

 dễ thăng hoa, không điều chế bằng phương pháp điện phân nóng chảy được.

B. Sai, do Al bị điện phân sau nước.

C. Sai, cho Na vào dung dịch 
[image: image129.wmf]3

AlCl

 sẽ tạo 
[image: image130.wmf](
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.

D. Đúng, phương trình phản ứng: 
[image: image131.wmf]2
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.

Câu 10: Đáp án B

Trong ăn mòn điện hóa, kim loại có tính khử mạnh hơn sẽ bị ăn mòn trước. Fe bị ăn mòn khi Fe là anot 
[image: image132.wmf](
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-

: Fe(Cu; Fe(C.

Câu 11: Đáp án D

Khi phản ứng với 
[image: image133.wmf]H
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1 mol Al ( 1,5 mol 
[image: image134.wmf]2

H


1 mol (Zn, Mg, Fe) ( 1 mol 
[image: image135.wmf]2

H
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Câu 12: Đáp án A

Các chất phản ứng được với dung dịch NaOH là: 
[image: image136.wmf](
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Câu 13: Đáp án A

Khi tác dụng với nước, các muối trên chia thành 2 nhóm:

Nhóm 1: Tan trong nước: 
[image: image137.wmf]2324

NaCl, NaCO, NaSO

.

Nhóm 2: Tạo kết tủa trắng: 
[image: image138.wmf]34

BaCO, BaSO

.

Sục 
[image: image139.wmf]2

CO

 vào 2 lọ đựng chất rắn không tan trong nhóm 2. Lọ chứa 
[image: image140.wmf]3

BaCO

, kết tủa bị hòa tan. Lọ chứa 
[image: image141.wmf]4

BaSO

 không có hiện tượng gì xảy ra.


[image: image142.wmf](
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Dùng 
[image: image143.wmf](
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3

2

BaHCO

 vừa thu được cho tác dụng với các lọ mất nhãn trong nhóm 1, sau đó sục khí 
[image: image144.wmf]2

CO

 vào và quan sát hiện tượng:

Không có hiện tượng gì: NaCl

Có kết tủa trắng xuất hiện, sau đó kết tủa bị hòa tan: 
[image: image145.wmf]23
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[image: image146.wmf](
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[image: image147.wmf](
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Có kết tủa trắng xuất hiện, sau đó kết tủa không bị hòa tan: 
[image: image148.wmf]24
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[image: image149.wmf](

)

24343

2

NaSO  BaHCOBaSO  2NaHCO

+¾¾®¯+


Câu 14: Đáp án D

Cần chú ý đến cụm từ “tách được nhiều cation nhất ra khỏi dung dịch” và “không đưa thêm ion mới vào”.

Ion có thể được tách ra khỏi dung dịch dưới dạng kết tủa hoặc khí.

A. Loại, tạo 2 kết tủa 
[image: image150.wmf]4

BaSO

 và 
[image: image151.wmf]4

CaSO

 chỉ tách được 2 cation là: 
[image: image152.wmf]2

Ba

+

 và 
[image: image153.wmf]2

Ca

+

.

B. Loại, do đưa thêm ion mới 
[image: image154.wmf]Na

+

 vào dung dịch

C. Loại, gốc 
[image: image155.wmf]Cl

-

 khi kết hợp với các cation trong X đều tạo các muối tan không tách được ion nào ra khỏi dung dịch X

D. Đúng, do tạo được 3 kết tủa là 
[image: image156.wmf]333

BaCO, CaCO, MgCO

 và giải phóng khí 
[image: image157.wmf]2

CO

 tách được 4 cation: 
[image: image158.wmf]222
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Câu 15: Đáp án C

Phương trình phản ứng :


[image: image159.wmf]6126252
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Hiệu suất quá trình lên men tạo thành ancol etylic là : 
[image: image161.wmf]1.180
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Câu 16: Đáp án B

Giả sử có k mắt xích thế với 1 phân tử Clo


[image: image162.wmf]2k3kk22k3k1k1
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Câu 17: Đáp án D

A. Sai, polietilen và poli(vinyl clorua) là sản phẩm của phản ứng trùng hợp.

B. Sai, tơ nilon-6,6 được điều chế từ hexametylenđiamin và axit ađipic.

C. Sai, tơ visco và tơ xenlulozơ axetat thuộc loại tơ bán tổng hợp (hay tơ nhân tạo).

D. Đúng, sợi bông và tơ tằm là polime thiên nhiên.

Câu 18: Đáp án B

Phương trình phản ứng nhiệt phân xảy ra như sau:


[image: image164.wmf]t
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[image: image167.wmf]t
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Toàn bộ khí sinh ra ở phản ứng (2) hấp thụ vừa đủ với nước để sinh ra 
[image: image168.wmf]3

HNO

 ở phản ứng (3). Khí thoát ra là khí 
[image: image169.wmf]2

O

 sinh ra ở phản ứng (1).

Từ (1) ta có: 
[image: image170.wmf](
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Ghi nhớ: Khi làm bài tập về phản ứng nhiệt phân muối nitrat, cần chú ý rằng độ bền nhiệt của các muối nitrat phụ thuộc vào bản chất cation kim loại tạo muối.

Câu 19: Đáp án C

Ancol cần thỏa mãn các điều kiện sau đây:

- Tác dụng được với Na: Cần có nguyên tử Hiđro linh động

- Tác dụng được với 
[image: image171.wmf](
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CuOH

: Là ancol đa chức và có các nhóm (OH liền kề nhau.

Câu 20: Đáp án D

( Thứ tự tăng dần 
[image: image172.wmf]t

soâi

 của các hợp chất hữu cơ có khối lượng phân tử tương đương nhau: 

Hidrocacbon < Andehit < Ancol < Axit cacboxylic

( 
[image: image173.wmf]t
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 tăng theo chiều tăng phân tử khối: 
[image: image174.wmf](
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Câu 21: Đáp án D


[image: image175.wmf](
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Suy ra trong X, 
[image: image176.wmf]O/X
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 ( X là este no, đơn chức, mạch hở. 
[image: image177.wmf](

)

22

HOCO

donn

=

 


Công thức phân tử của X là 
[image: image178.wmf]482
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. Có 4 đồng phân cấu tạo phù hợp của X là: 
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Câu 22: Đáp án B

Cách 1: Theo đầu bài:
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Khi cho 
[image: image181.wmf]XKOH
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 dư ta có: 
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Cách 2: Coi axit glutamic và HCl chưa phản ứng với nhau:


[image: image183.wmf](

)

(

)

(

)

235

2

HNCHCOOH:0,1mol

HCl:0,3mol

ì

ï

í

ï

î


Khi cho 
[image: image184.wmf]XKOH
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 dư ta có: 
[image: image185.wmf](
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Câu 23: Đáp án A

Ta có phản ứng:


[image: image186.wmf](
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Áp dụng bảo toàn khối lượng:


[image: image187.wmf](

)

HClXHClXX

mmm6,9755,151,825gamn0,05nM103

=-=-=®==®=

muoái

.

Vậy: 
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Biện luận (*) ta có: 
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  (thỏa mãn) ( X là: 
[image: image190.wmf](
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Câu 24: Đáp án B

Ta có:


[image: image191.wmf]2
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Do đó: 
[image: image192.wmf](
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( Công thức đơn giản nhất của A là 
[image: image194.wmf]372
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.

Đặt công thức phân tử của A là 
[image: image195.wmf](
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[image: image196.wmf](

)

12.3716.214n100n1,12n1

+++<Þ<Þ=

.

Vậy công thức phân tử của A là 
[image: image197.wmf]372

CHON

.

Câu 25: Đáp án D

Áp dụng tăng giảm khối lượng:
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Theo phản ứng: 
[image: image200.wmf]2
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Câu 26: Đáp án D

Theo đầu bài ta có:


[image: image202.wmf]2
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Nhận xét: 
[image: image203.wmf]2
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 ( Phản ứng tạo ra muối 
[image: image204.wmf]2
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Phương trình phản ứng:


[image: image206.wmf]2
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Từ (1), (2) và giả thiết ta có: 
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So sánh số mol ta thấy 
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 ( Lượng kết tủa sinh ra theo ion 
[image: image212.wmf]2
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Vậy 
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Câu 27: Đáp án C

Phương trình phản ứng đúng là:


[image: image216.wmf]23
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Câu 28: Đáp án C

A. Sai: 
[image: image217.wmf](
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 không có tính khử vì số oxi hóa của Al trong 
[image: image218.wmf](
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 đã cao nhất.

B. Sai: Fe, Cu có thể điều chế bằng phương pháp nhiệt luyện.

c. Đúng: 
[image: image219.wmf](
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D. Sai: Chỉ có 
[image: image220.wmf]2

CO

 là oxit axit, CO là oxit trung tính (oxit không tạo muối) ( không tác dụng với nước, axit, bazơ ở điều kiện thường.

Câu 29: Đáp án D
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Có các phương trình:

1) 
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Câu 30: Đáp án C

A. Sai: Trong pin điện hóa, anot là cực âm, catot là nơi xảy ra sự khử.

B. Sai: Trong bình điện phân, anot là cực dương, nơi xảy ra sự oxi hóa.

C. Đúng: Trong pin và bình điện phân, anot là nơi xảy ra sự oxi hóa, catot là nơi xảy ra sự khử.

D. Sai: Các điện cực trong pin và bình điện phân giống nhau về bản chất, khác nhau về dấu.

Câu 31: Đáp án C

(1) Sai: Sản phẩm của phản ứng là 
[image: image228.wmf]34

FeO

.

(2) Đúng.

(3) Sai: Do phản ứng tỏa nhiệt mạnh, nước được dùng để truyền nhiệt, tránh vỡ bình.

(4) Đúng.

(5) Đúng.

Câu 32: Đáp án D

Xét chất Z ta có: Glucozơ và anilin không phản ứng với NaOH ( Loại B và C, còn lại A và D.

Xét chất Y ta có: Anilin phản ứng được với nước 
[image: image229.wmf]2

Br

 ( Loại A ( Đáp án đúng là D.

Câu 33: Đáp án A

(1) Sai, mỡ động vật chủ yếu cấu thành từ các gốc axit béo no.

(2) Sai, phản ứng thủy phân este trong môi trường kiềm gọi là phản ứng xà phòng hóa.

(3) Sai, tristearin là 
[image: image230.wmf](
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(4) Đúng, etyl fomat 
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 có phản ứng tráng bạc.

(5) Đúng, isoamyl axetat 
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 có mùi chuối chín.

(6) Đúng, este 
[image: image234.wmf](
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 có tên gọi là etyl metacrylat.

Câu 34: Đáp án C

Phương trình xảy ra:

(a) 
[image: image235.wmf](
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(2)

+ Nếu cho Mg tác dụng với 
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 dư thì chỉ dừng lại ở phản ứng (1) khi đó sản phẩm sẽ không có kim loại.

+ Nếu cho Mg dư tác dụng với 
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 thì xảy ra cả 2 phản ứng (1) và (2) khi đó sản phẩm thu được có chứa kim loại.

(b) 
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 ( sản phẩm có kim loại
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(e) 
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( sản phẩm có kim loại

(f) 
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 ( sản phẩm có kim loại

Câu 35: Đáp án C
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Câu 36: Đáp án A
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Nếu Al không dư, 
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Câu 37: Đáp án B

Thứ tự oxi hóa trên anot là:  
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Độ dốc đồ thị: Đoạn 
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Câu 38: Đáp án C

Theo đầu bài: Vì Z là ancol đơn chức  ( Loại A (do xà phòng hóa tạo andehit) ( nhìn đáp án cũng đoán ancol Z là 
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Áp dụng bảo toàn khối lượng, ta được:
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Áp dụng bảo toàn nguyên tố O, ta được 
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( Gọi công thức ancol đơn chức Z là ROH; công thức trung bình của 4 este là 
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Gọi công thức ba este hai chức là 
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( CTPT, CTCT este đơn chức là: 
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Câu 39: Đáp án D

Từ số nguyên tử N trong peptit A, ta có thể suy luận ra A là pentapeptit và B (thuỷ phân ra ancol) là 
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Với thí nghiệm 2:
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Với thí nghiệm 1:
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( Gần giá trị ở đáp án D nhất.

Câu 40: Đáp án D
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(1)

Do Cu chiếm 34,72% về khối lượng trong X 
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Từ (1), (2): 
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